

FOND
ФОНД

89

FINDING
AIDS
ПЕРЕЧЕНЬ

53

DELO
ДЕЛО

80

Коллекция
ф. 89, Перечень 53
док. 80

ЦК КПСС
2-й СЕКТОР
04.ОКТЯБ 25892
ГОДОВАЯ КОМПЛЕТ
В ОБЩЕЙ ЧАСТИ

Секретно

Вот как пишется
4-х

морально-политической обстановке в трудовом коллективе
Чернобыльской атомной электростанции

В соответствии с поручением Отделом совместно с Минатомэнер-
го СССР, ЦК профсоюза рабочих электростанций и электротехнической
промышленности рассмотрено с выездом на место положение дел на
Чернобыльской АЭС, состояние морально-политического климата в кол-
лективе электростанции, готовность его к переходу на безвахтовый
режим эксплуатации. В этой работе приняли участие министр атомной
энергетики СССР т.Луконин, зам.председателя Совета Министров Укра-
инской ССР т.Гладуш, руководящие работники ряда центральных и рес-
публиканских министерств и ведомств, представители ЦК Компартии
Украины, Киевского обкома партии, местных партийных и советских
органов.

Установлено, что в коллективе Чернобыльской АЭС сложилась
напряженная обстановка. Вызвана она планируемым переходом к экс-
плуатации электростанции безвахтовым методом и связанным с этим
увольнением работников, проживающих в Киеве и не желающих пере-
езжать в новый город энергетиков Славутич. Положение дел усложни-
лось из-за отсутствия прописки их в Киеве и возникновения трудно-
стей по этой причине с трудоустройством. Высказывались также пре-
тензии относительно качества строительства жилья в Славутиче,
некоторых недостатков в организации торговли и бытового обслужи-
вания его населения. Все это дало повод для части персонала Черно-
быльской АЭС выступить с угрозами о проведении забастовки и де-
монстрации.

Перевод электростанции на нормальный режим работы вызван
тем, что по данным органов здравоохранения, среди персонала вах-
товых смен наблюдается повышенный процент сердечно-сосудистых за-

4753 с
06.ОКТ 1988
Сообщить о согласии
18.10.88
Виниц

МФ
С
В

2.

болеваний, отмечается крайняя усталость, участились нарушения психической устойчивости. Длительный отрыв от семьи приводит к росту разводов, усилению пьянства и другим негативным явлениям. Все это крайне отрицательно сказывается на морально-политическом климате в коллективе, обеспечении надежной и безопасной эксплуатации электростанции. Учитывая эти обстоятельства, руководством Минатомэнерго СССР дано указание о начале перехода с I октября т.г. на безвахтовый режим работы Чернобыльской АЭС.

Проверка показала, что для выполнения этого указания электростанция укомплектована персоналом на 85 процентов. Однако уровень его подготовки остается недостаточным. В связи с этим было подержано предложение администрации Чернобыльской АЭС о временном сохранении в ее коллективе около 500 наиболее опытных работников, проживающих в городе Киеве, на основе срочных трудовых соглашений.

На встрече с руководителями производственных подразделений АЭС, их партийных и общественных организаций, советов трудовых коллективов были даны исчерпывающие ответы и разъяснения по всем волнующим персонал станции проблемам. Высказано мнение о необходимости введения в сентябре т.г. постоянной прописки в г.Киеве для работников, не желающих переезжать в г.Славутич. Постановлением Киевского горисполкома от 26 сентября т.г. этот вопрос решен положительно. Представителями прокуратуры и Министерства юстиции республики, со ссылкой на соответствующие статьи действующего законодательства, подтверждена законность увольнения трудящихся, отказывающихся от переезда в г.Славутич.

Разработаны и реализуются меры по повышению качества строительства жилья в этом городе, улучшению обеспечения товарами повышенного спроса, в первую очередь мебелью, ускорению сооружения

ряда объектов социального назначения, более четкой организации торгового обслуживания населения. В целом снабжение нового города продуктами питания и промышленными товарами осуществляется удовлетворительно. В магазинах постоянно имеется в наличии мясо, широкий выбор молочных, хлебо-булочных, колбасных и других изделий.

Следует отметить, что возникновение напряженности в коллективе электростанции связано со слабостью ее партийной организации, непоследовательной и пассивной позицией парторга ЦК КПСС т.Бородавко.

По сообщению Киевского обкома партии, т.Бородавко подал заявление об освобождении его от должности секретаря парткома Чернобыльской АЭС в связи с отказом от переезда в г.Славутич по семейным обстоятельствам. В ближайшее время этот вопрос будет рассмотрен на заседании бюро обкома партии. Одновременно будут рассмотрены персональные дела некоторых других коммунистов, беспринципность которых способствовала проявлению неправильных действий части работников электростанции. Имеется в виду также предусмотреть мероприятия по ускорению создания ее стабильного трудового коллектива, укреплению и усилению роли партийной организации.

Минатомэнерго СССР принимает срочные меры по завершению комплектации постоянного персонала Чернобыльской АЭС, ускорению и повышению качества подготовки вновь принимаемых работников, обеспечению в целом безопасной и надежной эксплуатации электростанции, коренному оздоровлению морально-политической обстановки в ее коллективе.

Полагали бы целесообразным обратить внимание ЦК Компартии Украины, Киевского обкома и горкома партии на необходимость постоянной, целенаправленной политико-воспитательной работы в коллективе Чернобыльской АЭС, среди проживающих в Киеве и увольняемых со станции специалистов, оказания им помощи в трудоустройстве.

Просим согласия.
Зам.заведующего Отделом
тяжелой промышленности
и энергетики ЦК КПСС

В. Фролышев
(В. Фролышев)

В настоящем деле № 80 перечень № 13 фонд № 89

Этот лист 8

лист перечня

Должность руководитель и секретарь

Подпись Григорьев

14 ноября 1994

В.В. Ш. Соболев